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PREMESSA 
Il percorso è finalizzato allo sviluppo delle conoscenze e delle competenze metodologiche che caratterizzano 
il Tutor dei percorsi di tirocinio per gli aspiranti medici di medicina generale. Si svilupperà attraverso modalità 
altamente interattive e sarà orientato alla verifica della comprensione del Libretto di Valutazione Individuale, 
alla rappresentazione della funzione tutoriale come insieme di azioni didattiche e alla gestione dei percorsi 
individuali dei tirocinanti con l’adozione di strumenti e fasi strutturate.  
La prima fase d’aula servirà a definire e condividere le basi interpretative necessarie per delineare le 
dimensioni della relazione educativa tra Tutor e tirocinante nel contesto del programma formativo della 
Scuola.  
Il successivo percorso online sarà articolato in attività individuali e interattive finalizzate all’elaborazione di 
un progetto incentrato sulle scelte operative del Tutor.  

 
DESTINATARI 
Il percorso è rivolto ai Medici di Medicina Generale risultati idonei all’Avviso di Selezione pubblicato con 
Deliberazione della Giunta Regionale n. 838 del 12 luglio 2022. 

 
OBIETTIVI DEL PERCORSO 
Al termine del percorso i partecipanti dovranno aver acquisito le conoscenze e le competenze andragogiche 
e di metodologia della didattica necessarie per svolgere l’attività di Tutor nell’ambito dei programmi di 
formazione specifica della Medicina Generale. 
Nello specifico gli obiettivi formativi sono così declinati: 

- conoscere la mission della Medicina Generale e delle Cure Primarie nel SSSR 

- conoscere la Scuola di Formazione Specifica in Medicina Generale ed essere consapevoli del 

contratto formativo del Tutor 

- individuare gli obiettivi professionali della didattica tutoriale nella Medicina Generale e recepirne i 

fondamenti 

- riconoscere ed acquisire gli elementi fondamentali dell'apprendimento andragogico e le 

problematiche della trasmissione del sapere pratico in Medicina Generale 

- acquisire abilità relazionali per la gestione del rapporto medico-paziente-tirocinante 

- acquisire gli strumenti metodologici a supporto del tutoraggio 

- acquisire i principi della valutazione formativa e certificativa del percorso tutoriale. 

 
RESPONSABILE SCIENTIFICO  

Dott. Claudio Pilerci Direttore Direzione Programmazione Sanitaria, Regione del Veneto 

 
STAFF DOCENTE (IN ORDINE ALFABETICO) 

Dott. Francesco Cavasin Medico di Medicina Generale 

Prof.ssa Paula De Waal Esperta di Metodologie e tecnologie dell’apprendimento 

Dott. Roberto Fassina Medico di Medicina Generale 

Dott.ssa M. Assunta Patrizia Longo Medico di Medicina Generale 

 



ARTICOLAZIONE DEL PERCORSO 
Il percorso si articola in due fasi, supportate dalla piattaforma e-learning della Fondazione SSP: 

 

    quando dove 

        

FASE 1 

 

FORMAZIONE 
RESIDENZIALE 

 

ED 1 
mer 19/04/2023 
gio 27/04/2023 
mar 02/05/2023 

14.00 - 19.00 SCUOLA FSMG 
Centro servizi 
Villa Nievo Bonin Longare  
Via Europa Unita 22 
Montecchio Precalcino 
(VI) 

  

ED 2 
ven 21/04/2023 
ven 28/04/2023 
mer 03/05/2023 

14.00 - 19.00 

        

FASE 2 

 
ATTIVITÀ  
E-LEARNING 

 

MAGGIO – AGOSTO 2023 
Piattaforma e-learning 
(on line)  

PROJECT WORK 
 

 
Fase 1 - Formazione residenziale  
 
La formazione residenziale si articola in tre giornate d’aula della durata complessiva di 15 ore. 
È consentito iscriversi ad una delle due edizioni previste, fino ad esaurimento dei posti disponibili, 
collegandosi al link  
https://www.fondazionessp.it/ita/formazione/area-sanitaria-socio-sanitaria-e-trapianti/corso-tutor-mmg-
2023  
 

 
Fase 2 - Attività e-learning e Project Work 
 
La fase e-learning inizierà subito dopo quella d’aula e vedrà i corsisti impegnati nello svolgimento di attività 
sia individuali che interattive, da svolgere on line. Complessivamente questa fase richiederà un impegno di 
studio individuale pari a 15 ore equivalenti, distribuite nel periodo maggio - agosto 2023.  
Le attività saranno suddivise in 5 moduli: 
 

MODULO 1 La relazione Triadica Complessa 

MODULO 2  La coerenza tra le attività di apprendimento e i risultati attesi 

MODULO 3 Progettare l’attività didattica in contesto reale 

MODULO 4 Progettare l’attività didattica in contesto reale 

MODULO 5 Contestualizzazione delle attività di apprendimento sul campo 

 
Per tutta la durata di questa fase i partecipanti saranno supportati dallo staff dei docenti e dal supporto 
tecnico della Fondazione SSP.  
 
Le attività on line si concluderanno con l’elaborazione di un Project Work, che sarà oggetto di valutazione ai 
fini dell’inserimento nell’Elenco dei Tutor per la Scuola di Formazione specifica della Medicina Generale.  
 

https://www.fondazionessp.it/ita/formazione/area-sanitaria-socio-sanitaria-e-trapianti/corso-tutor-mmg-2023
https://www.fondazionessp.it/ita/formazione/area-sanitaria-socio-sanitaria-e-trapianti/corso-tutor-mmg-2023


La valutazione del Project Work sarà condotta dal team di docenti tenendo presente:  

- la completezza del compito 

- la coerenza con i risultati attesi espressi nel libretto 

- la chiarezza del programma e del patto formativo 

- la pertinenza dell’argomentazione sui vincoli 

- le risorse dipendenti dal contesto. 

 
NOTE ORGANIZZATIVE  

- Le fasi del percorso si svolgono secondo un criterio cronologico-propedeutico, pertanto il 
superamento della Fase 1 è condizione vincolante per accedere alla Fase 2.  

- Coloro che completeranno il percorso saranno inseriti negli elenchi regionali dei Tutor per la 
Medicina Generale e potranno essere incaricati per l’assegnazione dei tirocini pratici del Corso 
triennale di formazione specifica in medicina generale. 

- È previsto l’accreditamento ECM per la professione Medico chirurgo - disciplina Medicina generale 
(medici di famiglia). 

- I criteri per il completamento del percorso e per ricevere i crediti ECM sono i seguenti: 

 

 

 

 

 Criteri di completamento del 
percorso  
(ai fini dell’inserimento nell’elenco 
regionale dei Tutor MMG) 

Criteri per il riconoscimento 
dei crediti ECM 

      

FASE 1 

 

FORMAZIONE 
RESIDENZIALE 

 Frequenza di tutte le giornate Obbligo di frequenza al 90% delle 
ore previste 
Superamento della prova di 
verifica dell’apprendimento 
Compilazione del questionario di 
gradimento 

     

FASE 2 

 

ATTIVITÀ  
E-LEARNING 

Svolgimento di tutte le attività 
obbligatorie proposte sulla 
piattaforma didattica 
Consegna e valutazione positiva del 
Project Work 

Svolgimento di tutte le attività 
obbligatorie proposte sulla 
piattaforma didattica 
Consegna e valutazione positiva 
del Project Work 
Superamento della prova di 
verifica dell’apprendimento 
Compilazione del questionario di 
gradimento 

PROJECT WORK 

 
- In conformità a quanto stabilito dalla DGR n. 2837/2014 verrà riconosciuto ai corsisti aventi diritto un 

ristoro degli oneri di sostituzione per le sole giornate di frequenza in aula (pari a 100 euro per singola 
giornata formativa residenziale, fino a un massimo complessivo di 300 euro per MMG frequentante). 

 
 
 
 
 
 

SEGRETERIA ORGANIZZATIVA 

Margherita Zuanetti 
tel. 0445 1859121 

mzuanetti@fondazionessp.it  

mailto:mzuanetti@fondazionessp.it

